

# ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 228 (2757)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 ОКТЯБРЯ

1941 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославцевском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд т. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных

автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неуслышный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Преториян разведывательной роте: «При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за № 21546/В — 1941 г. для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей... Командирам взводов лично производить обыск у всех солдат».

Не доверяют своим солдатам подполковник И. Димитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно проведите обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

### Будем всемерно помогать фронту

23 октября в селе Смольках у репродуктора собрались колхозники, учителя, актив сельского совета и другие жители села. Внимательно, стараясь не пропустить ни одного слова, они слушали выступление по радио депутата Верховного Совета СССР и секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова.

Простые, понятные слова тов. Родионова доходили до самого сердца, глубоко взволновали слушателей.

Бригадир первой бригады кол-

хоза «Новый мир» т. Баранов П. С. сказал:

— Гитлер хочет отнять у нас землю, а колхозное крестьянство превратить в рабов. Никогда не позволю этому. Мы удесятим свои силы в труде. Будем всемерно помогать фронту, быстрее рассчитаемся с государством по всем видам госпоставок. Сейчас мы усиленно овладеваем военными знаниями и готовы грудью отстаивать родину.

Л. Горбунов.  
Секретарь Смольковской  
парторганизации.

Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения.



На снимке: учитель села Н., коммунист тов. П. первым в селе вступивший в партизанский отряд. Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС.

Теплую одежду —  
защитникам родины

### Домохозяйки вяжут варежки, шьют белье

Вчера Городецкий приемный пункт отправил защитникам родины очередную партию теплой одежды. В 16 ящиках аккуратно сложены 54 пары валенок, 9 полушубков, много теплого белья, шерстяных варежек и носков.

Только за последние пять дней трудящиеся района сдали на пункт свыше 200 теплых вещей. Хороший подарок бойцам Красной Армии подготовили рабочие лесопункта. Они сдали на приемный пункт 20 ватных фуфаяк и столько же теплых шаровар.

Активно участвуют в сборе теплой одежды для Красной Армии и работники детских садов. Кроме различных теплых вещей коллективы сотрудников детских домов «Красная звездочка» и имени Крупской принесли на приемный пункт несколько отрезков бязи, мадепалама и других бельевых материалов.

При пункте образовался немалый актив домохозяек. Они берут здесь поступающую от населения шерсть, мануфактуру и вяжут для бойцов носки, варежки, шьют белье. Домохозяйка Мария Григорьевна Иванова уже связала для красноармейцев 18 пар варежек и 8 пар носков. Несколько комплектов белья сшила для защитников родины домохозяйка Евдокия Григорьевна Вашурова.

Так повседневно заботятся о доблестных защитниках родины трудящиеся нашего района.

Красным воинам зима не страшна. Они будут обеспечены всеми необходимыми теплыми вещами.

П. Володина.

Все для фронта! Все  
для Красной Армии!  
Все для отпора врагу!

Предоктябрьское социалистическое  
соревнование

## Трудовая доблесть комсомольцев

Тысячи комсомольцев сейчас героически сражаются на фронтах Великой отечественной войны, до последней капли крови отстаивают то, что завоевано их отцами и братьями. Все силы готовы отдать на благо родины и те молодые патриоты, которые остались в тылу, для того, чтобы здесь ковать победу фронту, помогать родной Красной Армии разбить ненавистного врага.

Образцы героизма на трудовом фронте показывают многие комсомольцы цеха № 1 судовой верфи. Перед комсомольцами была поставлена серьезная задача — заменить своих старших товарищей, ушедших на фронт, заметить так, чтобы каждый участок работал по-военному — четко, слаженно.

Комсомольцы разрешили эту задачу. Быстро и настойчиво они овладевали новыми специальностями, добивались высокого мастерства. Комсомолец т. Шишов Ю. В. всего несколько месяцев назад был учеником, а сейчас стал отличным бригадиром и сам обучает молодых учеников.

Комсомолка тт. Полякова, Зимина, Горячева пришли в цех лишь месяц тому назад. Заменив товарищей, ушедших на фронт эти девушки быстро освоили новую профессию и систематически перевыполняют норму. В цехе нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял норм. Нередко молодежь цеха работает не отходя от своих станков по несколько смен подряд, стараясь с максимальной производительностью использовать каждый час рабочего времени.

Комсомолка т. Малинина выполняет срочное и важное задание. Сознывая свой долг перед

страной, она дает систематически по две и более норм.

Примеру комсомольцев следует и несоюзная молодежь цеха. Вот, например, молодой рабочий т. Чирков. Совсем недавно он был учеником, а сейчас это волевой бригадир, отлично организующий труд своей бригады. Несмотря на то, что бригада состоит из новичков, она изо дня в день перевыполняет задания.

Вся жизнь нашей комсомольской организации неотделима сейчас от нужд производства. На собраниях комсомольской группы часто ставятся самоотчеты членов ВЛКСМ, анализируется работа каждой молодежной бригады. Недавно мы создали группу легкой кавалерии, которая будет быстро выявлять малейшие тормозы в производстве.

В нашем цехе сейчас широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Комсомольцы в авангарде соревнующихся. Каждый комсомолец взял на себя конкретные обязательства и по-боевому выполняет их.

К XXIV годовщине Октября ряды нашей организации пополнятся новыми товарищами. Лучшие производственников подают заявления в комсомол. Среди них товарищи: Чирков А. А., Миленина В. А., Романов В. А. и другие.

Комсомольская организация цеха № 1 приложит все силы для того, чтобы дать стране как можно больше нужной продукции, быть достойными помощниками Красной Армии в ее героической борьбе с германским фашизмом.

А. Миленина.  
Комсорг цеха № 1  
судовой верфи.

### Изо дня в день множить ряды двухсотников

Движение двухсотников, начавшееся на ряде предприятий и артелей нашего района с каждым днем приобретает все больший размах. В этом замечательном движении проявляется беспрельная любовь к родине, стремление всемерно крепить тыл, тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Проводив товарищей на фронт, оставшиеся в тылу стараются работать за двоих, за троих, неустанно повышать выпуск продукции. На механическом заводе более 20 рабочих ежедневно выполняют задания на 200, 300 и более процентов.

Большую помощь двухсотникам оказывают начальник цеха т. Рожков, мастера тт. Зорин, Романычев и Сутырин. Они следят за тщательной подготовкой рабочего места, добиваются что-

бы все 480 минут рабочего времени были использованы с наибольшей продуктивностью.

Растет производительность труда и в лесной промышленности района. На Ковровском механизированном лесопункте лесорубы тт. Бухалин Ф., Юсин Г. и другие вдвое выполняют задания. По 2—3 нормы дают коневозчики собственного обоза тт. Беляйков, Кербников и Харичев. Член колхоза «Красный маяк» т. Кокуев, работая на вывозке леса, выполняет дневные нормы на 205 проц.

Имеются двухсотники в артелях имени 20 лет Октября, имени 21 годовщины Октября, промколхозе «Красный судостроитель». Однако инициатива передовиков здесь еще не стала достоянием многих рабочих.

А. Ангелов.

# Мы этого не забудем

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, клянется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим жить на земле!



**ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ  
КРЕПКОГО И СИЛЬНОГО КОНЯ!**

## На ферме орденоносного колхоза

Наши красные кавалеристы не раз прославили себя в боях на фронте с германским фашизмом, как смелые отважные воины. Крепкими ударами острых сабель, на быстрых колхозных конях, советские конники нанесли чувствительные удары врагу. Мы, работники коневодческой фермы орденоносного колхоза «Красный маяк», следим за их действиями, помним славные боевые традиции Первой Конной Армии. Вот почему мы охотно, по-матерински выращиваем лошадей для своей любимой Армии. В дни Отечественной войны, Красная Армия от нас получила не один десяток прекрасных лошадей.

Коневодческая ферма нашего колхоза имеет неплохое прошлое. Она с каждым годом крепнет, пополняется полноценными матками. Когда коварный враг — фашисты, как бешеные звери набросились на нашу родину, специалисты-коневоды: заведующий фермой т. Волков В. А., конюха тт. Шурашов Н. Г., Челышев А. Г. и Шитов Ф. П. ушли на фронт. Я изъявил желание руководить фермой, и уходящему в Действующую Красную Армию т. Волкову обещал держать коневодческую ферму в образцовом порядке, подготовить хорошую зимовку лошадям. Своё обещание фронтовикам успешно выполняю.

Конюх фермы т. Шурашов А. Ф. заботливо выращивает молодняк. Он воспитал 6 жеребят. Помещение содержит в образцовом

порядке. Зимой мы встречаем в полной готовности, кормами обеспечены полностью, помещения отремонтированы и утеплены, колоды и сбруя приведены в порядок, дежурные комнаты конюхов општукатурены и побелены.

Особое внимание мы уделяем выращиванию молодняка жеребят. До шести месяцев они находятся под матерью, а после этого их ставим на ферму и воспитываем строго по зоотехническим правилам. Жеребятам, родившимся в нынешнем году, ежедневно даем следующий рацион: 4 кг. сена — клевера и один килограмм овса, родившимся в 1940 г. — 6 кг. сена и 1,5 кг. овса. Ежедневно коней чистим, тщательно наблюдаем за развитием копыт. В дни Отечественной войны обслуживающий штат нашей фермы состоит из 3 чел. вместо полагающихся 6 чел. по плану и, надо сказать, что сейчас на ферме дело идет лучше, чем это было до войны. Люди работают день и ночь, не жалея сил.

Мы хорошо следим за случкой конематок, воспитанием жеребят. В этом году не имеем ни одного случая падежа молодняка. Колхозники считают своим долгом славить государство для Красной Армии только хорошо-упитанными, выносливыми лошадьми.

**А. Н. Комиссаров.**

Заведующий коневодческой фермой колхоза «Красный маяк».

## В областной прокуратуре

За срыв уборки урожая, допущенные при уборке большие потери зерна и невыполнение государственных поставок в установленный срок облпрокурором были привлечены к уголовной ответственности по ст. 109 УК РСФСР директор совхоза «Комсомолец» (Шахунский

район) Крайнов и директор В.-Талызинского совхоза (Т.-Ставский район) Родченко. На днях судебная коллегия облсуда рассмотрела эти дела и приговорила: Крайнова — к 5 годам лишения свободы и Родченко — к 3 годам лишения свободы. Оба заключены под стражу.

1.

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими стервятниками, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручонки...

Что было дальше?

В одно мгновение полуголое тело взметнулось на острие фашистского штыка. Слово наслаждаясь, изверг потрясал трупом ребенка над головой... В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

**Жена командира Зойко.**

2.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдания женщин и стариков-белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фа-

шисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Палач со всей силой ударил крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

**П. Е. Гнездилова.**

3.

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18-летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой на месте выявлена была жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение, бандиты разграбили имущество советских граждан и жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное пьянство; дикая орава фашистов поглощала водку и вино, награбленные в местном кооперативе.

Ночью эта банда воров и убийц начала рыскать по деревне. В больнице они нашли Екатерину М., акушерку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в плен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в командатуру. На опушке леса эти

кроважидные псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили, бросив труп здесь же, в лесу.

**Батальонный комиссар  
М. ТОКАРЕВ.**

4.

Уже много часов шел ожесточенный бой под местечком М. Тяжело раненых красноармейцев пришлось до эвакуации поместить в одном из домов небольшого хутора. Группа немецких солдат воровски пробралась на хутор и окружила домик. Немцы прекрасно видели, кто здесь находится. Коричневые шакалы ворвались в дом и начали резать ножами всех раненых подряд. Многим они вбивали в рот, в глаза и уши обоймы с патронами...

**Военврач ДЕРЯГИНА.**

5.

После жаркой схватки войны Красной Армии сбросили немцев с высоты Н. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца-сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего выколоты глаза. Раненого красноармейца Небосенко и младшего сержанта Перекрест фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

**Старший политрук  
И. ЧИСТЯКОВ.**

## Сохраняем МОЛОДНЯК

После постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, работники фермы колхоза «Новый мир» значительно улучшили свою работу.

На свиноводческой ферме нашего колхоза свиновод т. Полякова А. Ф. в этом году от 10 свиноматок вырастила 211 деловых поросят, вместо 120 по плану. За это она в порядке дополнительной оплаты получила 18 поросят.

На молочно-товарной ферме не было ни одного случая падежа телят. Особенно хорошо выращивает молодняк телятница т. Баранова А. Ф. На шестнадцатый день жизни теленка она поит его молоком, смешанным с настоем сена-клевера. Это предохраняет телят от поноса и других заболеваний. Хорошо работает также доярка т. Колобова А. П. Она вырастила 10 отличных телят.

**П. Баранова.**  
Заведующая фермами колхоза.

## Хорошая инициатива пионеров

«Дорогой боец. Шлю вам кисет и пионерский привет. Мы сейчас сдаем нормы на значок ПВХО, собираем лекарственное сырье, черный и цветной лом. Желаем вам здоровья и победы в борьбе с врагами».

Это письмо написала Ева Жидкова ученица 5 класса школы имени Ленина в Красную Армию. Многие ребята этой школы послали письма и подарки красноармейцам. Пионер 5 класса «А» Маркин отослал бойцам Красной Армии теплые носки, ученица этого же класса Соня Барышникова — теплые перчатки. Ребята спили для красноармейцев 30 кисетов и в каждый из них положили мыло, напирсы, носовые платки, зубной порошок, карандаши и т. д. Сейчас пионеры клеят конверты, в каждый из них вкладывают чистую бумагу для писем. Кон-

верты эти вместе с другими подарками будут пересланы в Красную Армию.

Кроме того в нашей школе дружно идет сбор денег на строительство танка «Пионер». За короткое время ученики внесли на постройку танка 164 руб.

Ребята знают, что их помощь укрепляет фронт, их подарки воодушевляют бойцов нашей родной Красной Армии на победу в борьбе с кровавым фашизмом.

**О. Беспалова.**

Старшая пионервожатая школы имени Ленина.

**И. о. ответственного  
редактора А. БЕЛОВ.**

## КИНО—ТЕАТР

26 октября  
звуковой художественный  
кино-фильм

## Возвращение Максима

в 12 частях

Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 7  
и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.